



昨天下午,保丰碶闸站首次启用强排。不到两个小时,城区北斗河水位从超过警戒水位的1.59米降到了警戒水位下的1.47米。 记者 龚国荣 摄

这次几乎没看到积水

30座水库超过汛控水位 12个水位监测站超过警戒水位 昨日我市启动防汛Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 边城雨 通讯员 胡章 金秋) 8月16日以来,甬城普遍出现大到暴雨,局部大暴雨,使我市防汛形势日益严峻。昨天下午3时,根据《宁波市防汛防台应急预案》,市防指决定启动全市防汛Ⅳ级应急响应。

记者从市水文站获悉,本次降雨过程中,雨量超过200毫米的雨量站共有14个,分布在象山、奉化、余姚、慈溪和鄞州区,超过100毫米的共有247个站。过程雨量最大点为象山昌国雨量站,达到256毫米。

另据介绍,截至昨天下午5时,全市32座大中型水库总水量为9.15亿立方米,增蓄0.54亿立方米。向市区供水的八大水库蓄水量为4.47亿立方米,增蓄0.21亿立方米。其中双溪口水库、梁辉水库、大塘港水库、横山水库这4座水库超过汛控水位。重要小二型水库中共有26座超过汛控水位。

记者还了解到,全市各主要河网水位处于高水位,共有12个水位监测站超过警戒水位,分别是慈

城、永思桥、余姚、中河、东横河堰上、江口上、临山下、西横河下、周巷、低塘下、丈亭和师桥,主要分布在余姚、慈溪和姚江流域。姚江大闸水位目前为1.61米,相应蓄水量为5870万立方米。从16日开始,姚江大闸36孔闸门全部开启候潮排水,共排水6773万立方米。市防指有关负责人告诉记者,目前全市沿江所有泵站碶闸已全部开启全天候排水,力争用最快的速度把河网的水位给降下去。

昨天下午,市防指还发出通知,要求各地各部门根据降雨动态和防汛应急预案的规定,进一步加强防汛值班。各类防汛责任人必须及时到岗到位,掌握雨情、水情和险情,全面落实强降雨防范措施;继续加大气象、水文、地质灾害等监测预报预警,加大水利工程巡查力度;针对当前水库、河道蓄水普遍较高现状,各水管单位应严格执行“险库放空,病库限蓄”的要求,确保水库安全,做好河网调度和管理,并做好山洪、地质灾害及局部内涝防范工作。

地质灾害四级应急响应 昨天18时启动

本报讯(记者 张璟璟 通讯员 单平) 市国土资源局昨天18时启动地质灾害四级应急响应,并要求各地根据实际情况,启动相应的应急响应,切实做好地质灾害防御工作。据了解,截至昨天21时,局地强降雨涉及的余姚、慈溪、宁海、象山、鄞州、镇海等地均未发生地质灾害。

市国土资源局昨天发布的地质灾害预警报告通知显示,由于前期全市累计过程雨量较大,山体土壤含水量已趋饱和。未来24小时我市西部山区、东南丘陵区等发生地质灾害可能性较大。要求各地密切关注降雨趋势,强化监测预警,加强巡查监测,视情启动地质灾害应急响应,发现险情及时处置,切实做好地质灾害防范工作。

据了解,连续强降雨期间,市国土资源局每周进行地质灾害技术会商。根据前期天气实况和市气象台雨量预测,预计18日至20日,我市余姚、慈溪、奉化、宁海、象山、鄞州等地山区,发生崩塌、滑坡等地

质灾害的可能性较大;预测21日至24日全市地质灾害气象风险等级总体较低,但局地短时强降雨引发地质灾害的气象风险依然存在,为防御重点区域,必须引起高度重视。

国土部门表示,将及时与相关部门沟通雨情、水情,并对地质灾害防治形势进行研判会商,将地质灾害预警预报信息及时准确转达至有关防灾人员。

另据了解,我市南部至西北部山区是崩塌、滑坡、泥石流等突发性地质灾害的易发区域。《2014年宁波市地质灾害防治方案》显示,余姚市、慈溪市、奉化市、宁海县、象山县、鄞州区、江北区、镇海区和北仑区等地的41个乡镇(街道)为地质灾害防治重点乡(镇)街道。同时,重要交通干线、山区道路、山塘库区、景区、山区农居点和人员集中场所等工程活动形成的边坡及不稳定斜坡也是地质灾害防范重要区域。而市中心城区、鄞州新城区、余姚和慈溪北部,则需重点防范地面沉降。

气温下降仍一味贪凉 感冒发热患者增多

□记者 林诗舟 董程红

昨日记者从市几家医院了解到,最近医院里感冒发热的患者扎堆,患病的主要原因是气温下降仍一味贪凉。

“家里床上还铺着凉席呢,晚上感觉有点冷,身上的薄毯子不够用,又懒得去取被子盖,这不,就冻着了。”在市第一医院就诊的34岁赵先生告诉记者。

“这几天空调是不开了,但还是吹着电风扇过夜,谁知今天一早,我俩都感冒了,孩子还发高烧。”昨日,家住海曙区的31岁王女士抱着她4岁大的女儿妞妞,一起到市妇儿医院就诊。

市妇儿医院急诊室主任陈亚萍告诉记者,每天该院接诊的感冒、发热、腹泻等患者有六七百人。开空调、吹风扇、铺凉席、不盖被、吃凉食,是接诊过程中患者提到的几个主要患病原因。

除了普通感冒,流行性感患者近期也明显增加。记者从明州医院了解到,该呼吸内科门诊近10天内就接诊了三四十个流感病毒呈阳性的患者,最多的一天达到了8个。

市疾控中心传染病预防所所长易波告诉记者,目前我市的流感病毒主要以甲3型流感病毒为主,尚未出现大面积流行状况。7月以来,我市流感已进入高发期,并将持续到8月底。

市疾控专家表示,近期市民要尽量避开诸如电影院、酒吧等人多拥挤的场所,还要注意保持室内空气流通和个人卫生。